

# 熬了三个月 快喝上自来水啦

## 北王家村到邻村借水吃的日子就要结束了

本报见习记者 侯健

连续两次降雪后,日照的旱情已经基本解除.对于东港区涛雒镇北王家村的村民来说,除了这件喜事外,还有一件事更让他们激动,通往他们村的自来水管马上就要铺设,再等上十天左右村民们就可以喝上自来水,每天去邻村挑水生活的日子就要结束了。



3月2日,北王家村的李君丽步行到邻村去打水。本报记者 周青先 本报见习记者 张照朋 摄



### 去年12月起,就开始到邻村借水吃

去年秋天以来,持续干旱在重创日照农作物的同时,也让一些村庄的饮水出现了困难.东港区涛雒镇北王家村是该镇饮水最困难的一个村庄,自去年12月份以来,全村336口

人开始去邻村挑水维持生活。

3月2日上午,在北王家村东头,一台小型挖掘机正在挖一条深约1.2米、宽0.6米的沟渠,这条沟渠从涛雒镇北王家村直通日照经济开发区费家

村.北王家村村支书刘招生说,以后他们村的饮水将直接通过自来水管,从费家村引过来。

北王家村78岁的王廷珍老人,每天都要到施工现场看上一眼,“我想看看管道什么时候

铺完,盼着能早点喝上自来水。”

王廷珍老人说,从去年12月份开始,他们村各家各户的压水井就压不上水来了,没办法,村民们只好到邻村去借水吃。

### 最多十天 就能通上自来水

“本来我们村就缺水,这次持续大旱使得地下水位持续下降。”刘招生告诉记者,村民没水吃可愁坏了他,他赶紧向镇党委做了汇报。

涛雒镇政府副镇长高磊介绍,北王家村出现饮水困难后,他们非常重视.距离最近的自来水管在经济开发区费家村,经过跨区域协调,最终确定了从费家村接一条一千多米长的自来水管到北王家村,从根本上解决了村民饮水困难。

“填埋管道的沟渠今天就能挖通,明天就可以铺设自来水管道了。”刘招生说,最多十天,村民们就可以喝上“甘甜”的自来水,每天去邻村挑水的日子将不会再出现。



### 每天挑两三趟才够一家人用一天

走进王廷珍老人家的院子,一台压水井就在院子中间,出水口等许多部位已经生锈.在屋檐下有几个大大小小的洗衣盆和两个小水桶,里面都盛

满了水。

“这些水是屋顶上融化的雪水,盆里的用来洗衣服,水桶里的我用来做饭。”王廷珍老人说,他儿子在外面打工,一家人

的饮水全靠儿媳妇一个人挑着扁担去邻村借水。

“每天她要挑两三趟水才够一家人用一天的。”提起儿媳妇,王廷珍老人十分心疼地说,

用扁担挑两桶水,走上好几里,十分辛苦。

据了解,北王家村的“挑水大军”以家庭主妇为主,其中用扁担挑水的人不在少数。